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ÖnkORMÁnYZAtI 
VÁLASZtÁSOk utÁn

Június 9-én európai parlamenti és 
önkormányzati választások voltak 
Magyarországon. Mivel az előző önkor-
mányzati választásokból adódó mandá-
tumok 2024. szeptember 30-ig szóltak, 
így sok településen érdekes helyzet állt 
elő azzal, hogy ugyan júniusban meg-
választották az új testületeket, viszont 
szeptember 30-ig a régi testületek látták 
el a feladatukat. 

Balatonakaliban ez a furcsa időeltoló-
dás szerencsére semmiféle fennakadást 
nem okozott, mivel negyedik alkalom-
mal kapta meg a bizalmat a választóktól 
ugyanaz a képviselő-testület és polgár-
mester. Dr. Palásthy Julianna, Horváth 
Anett, Czaun Zsolt és Tóth László képvi-
selők, valamint Koncz Imre polgármes-
ter. Ha egyáltalán van, akkor csak kevés 
település lehet, ahol négy ciklusban, 
személyre pontosan ugyanazon előjárók 
kapták meg a bizalmat a helyi válasz-
tóktól.

Ezúton köszönöm mindazoknak, akik 
eljöttek a szavazásra és megosztották 
véleményüket a közösséggel szavazatok 
formájában. Külön köszönöm a teljes 
testület nevében mindazoknak a szava-
zatát, akik megtiszteltek bennünket a 
támogató vokssal, elismerve az előző 
ciklusunkban végzett munkánkat.

Október 9-én megalakult a régi/új 
testület, hivatalosan is. A polgármester a 
negyedik ciklusban is Tóth Lászlót jelöl-
te alpolgármesternek, akit a testület egy-
hangú döntéssel elfogadott. Az ügyrendi 
bizottság elnöke most is dr. Palásthy 
Julianna lett, mint ahogy betöltötte ezt a 
funkciót az előző három ciklusban is.

Önkormányzatunk munkaszer-
vezete továbbra is a Tihanyi Közös 
Önkormányzati Hivatal, melynek vetője 
a tihanyi jegyző. Mindezek mellett a helyi 
ügyeket továbbra is Balatonakaliban 
intézzük, a Tihanyi Közös Önkormányzati 
Hivatal Balatonakali Kirendeltségén. A 
kirendeltségen minden típusú ügy intéz-
hető. Van saját pénzügyünk, adóügyünk, 
szociális ügyintézőnk, anyakönyvveze-
tőnk. A kirendeltséget a jövőben is dr. 
Szabó Sándor vezeti, a legtöbb ügyben 
jegyzői hatáskörben eljárva.

Az önkormányzat néhány kötelező-
en ellátandó feladatát (pl. házi segít-
ségnyújtás, belső ellenőrzés, időskorú-
ak napközbeni ellátása) a Balatonfüredi 
Többcélú Társulásban a többi társult 
önkormányzattal közösen intézi. Minden 
ciklus után a társulás is megválasztja a 
társtelepülések polgármesterei közül a 
saját tisztviselőit. Az előző ciklusban 
a társulás elnöke Filep Miklós, Zánka 
polgármestere, alelnöke dr. Bóka István, 
Balatonfüred polgármestere volt. 2024 
októberétől az elnöki posztot dr. Bóka 
István, az alelnöki posztot pedig jóma-
gam töltöm be.

A balatoni önkormányzatok érdekvé-
delmi szervezete a Balatoni Szövetség. 
Az önkormányzati választásokat köve-
tően minden ciklusban ott is tisztújítás 
van. A korábbi balatonfenyvesi polgár-
mestert, Lombár Gábor elnök urat, Pali 
Róbert Vonyarcvashegy polgármestere 
váltotta az elnöki székben. A szövetség 
felügyelő bizottsági elnöki feladatainak 
ellátására ebben a ciklusban is engem 
kértek fel, mint ahogy ezt a feladatot az 
előző ciklusban is elláttam.

A szükséges változásokon túlva-
gyunk, folytatódhat a munka! Van bőven 
mit tenni a helyi önkormányzatban, a 
társulásban és a Balatoni Szövetségben 
egyaránt. 

Legjobb tudásom szerint igyekszem 
megszolgálni a bizalmat a jövőben is 
minden rám bízott pozíciómban!

MA MÁR AZ ÖnkORMÁnYZAt, 
MInt pOStApARtnER 
üZEMELtEtI A hELYI 

pOStAhIVAtALt
Korábbi számainkban már tájékoztat-

tam a lakosságot arról, hogy csak és abban 
az esetben maradhat Balatonakaliban 
postahivatal, ha az önkormányzat átveszi 
a hivatal üzemeltetésének a felelősségét. 
Mivel igen erős lakossági igény van 
mind a mai napig a helyi posta üzemelte-
tésére, ezért nyilvánvaló volt, hogy meg 
kell találni a megoldást az üzemeltetésre. 
Az önkormányzat saját költségvetéséből 
nem vállalhat önként olyan feladatot, 
amely veszélyeztetné a kötelezően ellá-
tandó feladatok forrásait. Szerencsére az 
M.I.D. Kft. három évre biztosítja a szük-
séges forrást a postahivatal mindennemű 
költségéhez. 

Bízom benne, hogy senki nem ész-
lelt fennakadást a működésben. Október 
1-től Viktória az önkormányzat alkal-
mazásában végzi tovább postamesteri 
teendőit mindenki megelégedésére. Úgy 
vélem, hogy a zökkenőmentes átállást 
sokban köszönhetjük személyének is. 
Továbbá azt is kijelenthetem, hogy az 
önkormányzat azért merte bátran vál-
lalni a postapartneri szerződést, mert 
tudtuk, hogy Viktória mindegy, melyik 
csapatban játszik, munkáját a települé-
sért, az itt élőkért nagy elhivatottsággal 
végzi tovább. Ezért köszönöm ezúton is 
a település lakói és jómagam nevében, 
hogy számíthattunk és számíthatunk rá 
a jövőben is!

ÖnkORMÁnYZAtI hÍREk
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JAnuÁRBAn kÖLtÖZhEt

 A tELEpüLÉSüZEMELtEtÉS
Az év elején elkezdődött az új tele-

pülésüzemeltetési épület kivitelezése. A 
tervekről már adtunk hírt, viszont most 
arról számolhatok be, hogy januárban 

költözhetnek a kollégák az épületbe. 
Ezzel évtizedekre megoldódik a tele-
pülés üzemeltetéséhez szükséges leg-
magasabb szintű infrastruktúra kérdése. 
Balatonakaliban, de a környező telepü-
lések egyikén sem volt ilyen komplex 
fejlesztés az elmúlt évtizedekben a falu 
üzemeltetésének és persze üzemeltetői-
nek támogatása érdekében. A település 
jelenlegi vezetésének mindig fontos volt, 
hogy azok a kollégák, akiknek fontos 
szerepe van lakóhelyünk pozitív megíté-
lésében, megfelelő munkakörülmények 
közt tudják végezni elismerésre méltó 
munkájukat.

Mindezek mellett, ahogy azt a tisztelt 
olvasók is láthatták az elmúlt 15 évben, 
hatalmas fejlődésén ment át a telepü-
lésüzemeltetés eszközállománya. Ennek 
állagmegóvó tárolásához már régóta 
szükség volt az új garázsokra. A korábbi 
egy kistraktor és egy kétkerekű kerti 
traktorhoz képest ma rendelkezünk egy 
66 lóerős Kubota nagy traktorral, ami-
hez rengeteg adapter van (rézsűkasza, 
csipegetőkanál, zúzó, nyitható homlok-
rakodó, stb.). Megvan és működik a régi 
kistraktor, vettünk egy másik kistraktort 
(Yanmar), rendelkezésre áll két fűnyírót-
raktor, rendelkezünk egy új, erős, bille-
nőplatós Renault Master teherautóval, 
továbbá egy új elektromos teherautóval. 
Ezen túl az elmúlt időszakban települési 
kisbuszt szereztünk be, a karbantartónak 
egy műhelyautót. Előzőek okán igencsak 
időszerű volt a fejlesztés.

Az új településüzemeltetési épület, 
ami életünkben nagy beruházásnak szá-
mít, összesen több mint 450 m2 hasznos 
alapterülettel és a hozzá tartozó nagyobb 
mint 3100 m2-es telekkel szolgálja a 

jövőben Balatonakalit. Több mint 50 m2 
fűtött szociális rész (közlekedő 4,2 m², 
női öltöző 8,41 m², férfi öltöző 12,91 
m², étkező 26,21 m²), több mint 60 m2 
fűtött garázsblokk (műhely sim. beton 
34,86 m², kazánház sim. beton 10,11 m², 
kézi raktár sim. beton 16,55 m²) és egy 
hatalmas, 340 m2 nagyságú garázssor 
(garázs sim. beton 172,36 m², festék és 
üzemanyag raktár sim. beton 24,50 m², 
nyitott szín sim. beton 143,56 m²).

Nagyon bízom benne, hogy az elké-
szült épület a lakosság részéről is fel-
keltette sokak érdeklődését, így terveink 
szerint januárban szervezünk egy átadó 
ünnepséget, ahol mindenki megtekinthe-
ti az épületet. Ennek időpontjáról jövőre 
külön értesítést teszek közzé.

ÚJ ÉpÍtÉSI tELkEk 
ALAkuLnAk kI A LEVEnDuLA 

SÉtÁnYOn
A korábbi benzinkút helyétől egé-

szen a Matáv régi telefonközpont épü-
letéig terjedő területen építési telkek 
számára alkalmas ingatlanokat alakított 

ki az önkormányzat. Az ingatlanok már 
rendelkeznek külön helyrajzi számmal. 
Jelenleg dolgozunk a közművek kiala-
kításán, szükséges átszervezésén. Amint 
ezek rendeződnek, akkor lesz az önkor-
mányzat abban a helyzetben, hogy dönt-
sön a telkek eladásáról, illetve az eladási 
árakról. Erre feltehetően 2025 második 
felében kerülhet sor.

Határozott tervünk, hogy az ingat-
laneladásokból befolyt pénz egy részét 
mindenképpen a keleti lakópark útháló-
zatának fejlesztésére kívánjuk költeni. 
Ennek okán 2025. tavaszán le kell ülnünk 
egyeztetni a keleti lakópark ingatlantu-
lajdonosaival, hogy mi az álláspontjuk. 
Azt támogatnák inkább, hogy ütemek-
ben csináljuk meg, amikor lesz forrás 
egy részre, vagy inkább próbáljuk meg 
egyben kezelni az egész munkát egy 
tulajdonosok általi érdekeltségnövelő 

támogatás befizetése mellett.
Bízom benne, hogy mindannyian 

fényt látunk az alagút végén, és végre, 
valamilyen formában el tud indulni a 
tevőleges kivitelezés az ott élők, nyara-
lók elégedettségére.

pÁLYÁZAtI hÍREk
Jelenleg sajnos azt kell mondanunk, 

hogy forrásszegény időket élünk. Az 
információk szerint jelentős pályázati 
kiírások 2026-tól várhatóak, bár akár 
hónapok alatt is változhat a helyzet. 
Mivel nincs aktív pályázati időszak, 
ezért részmunkaidős pályázatíró kol-
léganőnk, Hidvégi Krisztina jelenleg 
nincs állományban az önkormányzatnál. 
Mindezek ellenére a civil szervezetek 
kisebb pályázatait igény szerint továbbra 
is kezeli, aminek a költségeit az önkor-
mányzat fedezi megbízási szerződés 
keretei közt.

A Magyar Falu Program keretei közt 
beadott két pályázati anyagunk (ravata-
lozó felújítása, Kossuth utca déli olda-
lának járda felújítása) jelenleg is tar-
taléklistán várakozik. Ez annyit jelent, 
hogy van még egy kis esély arra, hogy 
egy más pályázó által visszaadott forrás-
ból esetlegesen valamelyik projektünket 
támogatják. 

kÖZELEDIk A kARÁCSOnY
Advent időszakát éljük. A családok 

készülődnek a karácsonyra, és ennek 
jegyében ki nagyobb, ki pedig csak sze-
rényebb mértékben feldíszíti saját kör-
nyezetét. A település is szépül egy kicsit 
ilyenkor. A Művelődési Ház udvarán 
fényfüzér és csúcsdísz kerül az öreg 
fenyőfára; adventi koszorút helyezünk 
el a templomok terén, ahol hétvégenként 
gyertyát gyújtunk, karácsonyfát állítunk 
a főtéren.

Advent időszakában szoktuk kihe-
lyezni az utóbbi időben az evangélikus 
templom mellé a textilből és gipszből 
készített betlehemi jászolt, amit több 
mint két évtizede Paulikovics Pál üveg-
szobrász készített a településnek. Az idő 
során az anyagok sajátossága miatt saj-
nos a kompozíció állapota erősen meg-
romlott, így az már nem helyezhető ki. 

Tóth Lívia jó szándékkal a telepü-
lés segítségére sietett, és egy kisméretű 
betlehemi jászol kompozíciót készített, 
ami elfér a főtéren lévő képszékben. Esti 
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sétáink során érdemes megtekinteni az 
összeállítást. Ezúton köszönöm Livinek 
a munkáját a település nevében, aminek 
köszönhetően idén sem maradunk betle-
hemi jászol nélkül. 

Az átmeneti megoldást követően a 
jövő esztendőben megvizsgáljuk annak 
a lehetőségét, hogy egy új, nem tömeg-
termék szerű, hanem sokkal inkább népi 
művészi igényességgel elkészített művet 
rendeljünk.

GYORS IntERnEt 
BALAtOnAkALIBAn

Sokan tapasztalhatták, hogy a tele-
pülés teljes területén dolgoznak, új 
kommunikációs kábeleket szerelnek az 
oszlopokra, vagy alépítményeket ala-
kítanak ki földkábeleknek. Új optikai 
kábelrendszert építenek ki településün-
kön is, melyet a Magyar Telekom Zrt. 
fog üzemeltetni. A korábbi hírek szerint 
a rendszernek január 1-jén kellett vol-
na indulnia, viszont a Magyar Telekom 

Zrt. nevében Pócza Lajos úr, hálózati 
beruházási menedzser arról tájékoztatott, 
hogy egy kis ideig még kérik a lakosság 
türelmét. 

Ugyan a településen már szinte minden 
beruházási munkát elvégeztek (kivétel 4 
helyen vasút alatti fúrással járó alépít-
ményi munkák), viszont a Balatonudvari 
és Balatonakali közti külterületi meglé-
vő kábelcsatorna hibái miatt nem tudják 
befűzni az optikai szálat, csak a hibák 
javítása után. Ez némileg hátráltatja a 
rendszer üzemszerű elindítását. Pócza úr 
elmondása szerint vélhetően 2025. ápri-
lisban a Magyar Telekom egy korszerű 
és az eddigi helyi lehetőségeknél sokkal 
stabilabb, gyors internet, tv és telefon 
szolgáltatást tud kínálni régi és új előfi-
zetői számára.

Koncz Imre polgármester 

TájékozTaTás peres ügyről
Bizonyára emlékeznek az olvasók, 

hogy idén augusztusban polgármester 

úr kénytelen volt felszólítani az ingat-
lantulajdonosokat arra, hogy az önkor-
mányzati ingatlanok területét a jövőben 
semmilyen zöldterület/közpark haszná-
laton túl más célra ne vegyék igénybe. 
Levelében arra is kitért, hogy erre a 
lépésre miért kényszerült: nevezetesen 
arra, hogy egyik nyaralótulajdonos pert 
indított az Önkormányzat ellen, és pél-
dátlan módon el kívánja birtokolni a 
közterület egy részét. Ezt a közösség-
ellenes lépést nyilván nem hagyhattuk 
válasz nélkül. 

Ellenkérelmünkben jogi érvekkel és 
tényekkel is alátámasztva kértük a kere-
set elutasítását, tiltakoztunk a felperesi 
igény teljesítése és a keresetnek való 
helyt adás ellen. Az ügy első tárgyalására 
idén november 28-án került sor, amikor 
is a bíróság a keresetet elutasította. Nem 
úntatjuk a tisztelt lakosságot és az olva-
sókat a részletek ismertetésével, pusztán 
megnyugtatásul és örömmel tudatjuk, 
hogy – igaz, hogy csak első fokon – 
kérelmünknek megfelelő döntés szüle-
tett, ami azt jelenti, hogy nem kényszerül 
tehát az Önkormányzat olyan szigorú 
lépésekre, amelyek a közösségünk, az itt 
lakók, és persze a nyaralók komfortérzé-
sét nagymértékben csökkentenék. 

Természetesen az ingatlanok környe-
zetének gondozása minden ingatlantulaj-
donosnak is érdeke. 

Az Önkormányzat jelenleg, és 
továbbra is mindent megtesz a zöldterü-
letek közcélú használatának megvédése 
érdekében.

Dr. Palásthy Julianna

Díjeső a XXIII. Balástyai Böllérfesztiválon
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November 8-án, mint hosszú évek 

óta hagyományosan, böllércsapat indult 
Balatonakaliból Balástyára. A böllércsa-
pat tagjai: Czaun Zsolt, Hosszú Péter, 
Hosszú Richárd, Antal Zsuzsanna, Bánó 
Zoltán, Kovács József, Tóth László, 
Maksa Laura, Ther Zsolt és Horváth 
Anett.

Péntek délután érkeztünk Balástyára, 
ahol este a megnyitón vettünk részt. 
Balástya polgármestere Újvári László és 
a böllérnapok főszervezője Kiss József 
nyitotta meg a rendezvényt. A Kozmix 
együttes koncertje után a balástyai kép-
viselő-testület meghívására vacsorával 
zártuk a napot.

Szombat reggel fagyosan indult a 
nap, 7 óra után már rendezgettük a 
csapatunknak kijelölt helyszínt, 8 órára 
már Balástya testvértelepülésen, Torda 
csapatának tagjaival közösen pörzsöl-
tük malackánkat. Hamar az asztalunkra 
került a fél malackánk, kezdődhetett a 

bontás. Eközben készült a reggeli is, 
40 tojásból hagymával és szalonnával 
gazdagított rántotta és a későbbiekben a 
zsűrizésre leadott resztelt máj is. 

Ezután kezdődhetett az idei kíná-
lásra szánt ételeink elkészítése: rántott 
hús, lecsós hús, hagymás krumpli, natúr 
húsok és a sok érdeklődő által várt sült 
keszeg, ami Hosszú Gyula felajánlásával 
valósulhatott meg. Standunk előtt hosszú 
sorban állva várták az érdeklődők, hogy 
megkóstolhassák az elkészült finomsá-
gokat. Az ételek mellett lehetőség volt 
fehér és vörös bor, tört natúr és pirított 
mandula kóstolására is.

Zárásaként az eredményhirdetés alatt 
csapatunk le sem jöhetett a színpadról, 
sorban kapta az elismeréseket:

A Csönge Ferenc által a rendezvény-
re felajánlott mandula pálinka „Arany 
minősítést” kapott

– a legízletesebb sültes tálért okleve-
let és kupát

– a Magyar Nemzeti Gasztronómiai 
Szövetség különdíjának oklevelét és 
kupáját

– Balástya polgármesterének külön-
díját

– a Szabadtűzi Lovagrend vándorku-
páját

A rendezvény zárásaként svédasztalos 
vacsorán és bálon vettünk részt. A Pro-
Art Elit Táncakadémia ifjú táncosainak 
színvonalas bemutatója után a résztve-
vők is táncra perdülhettek.

Csapatunk nevében szeretnék köszö-
netet mondani mindenkinek, aki a 
Balástyán kínált hozzávalókat, pálinkát, 
borokat, halat és egyéb finomságokat 
felajánlották, így hozzájárultak a ren-
dezvény sikeréhez, valamint a balástyai 
képviselő-testületnek és polgármester 
úrnak, aki vendégül látta csapatunkat. 
Elhoztuk a vándorkupát, így jövőre cím-
védésre készülünk!

H. A.

Díszoklevél az akali Televíziónak
A Helyi Televíziók Országos 

Egyesületének őszi közgyűlésén dísz-
oklevél átadásával köszöntötték a jubi-
láló televíziókat, köztük a 20 éves Akali 
Televíziót is. A dokumentumot Cser-
Palkovics András Székesfehérvár pol-
gármestere, Petzke Ferenc az egyesület 
alelnöke és Lovass Tibor elnök adták át. 

Az Akali Televízió közel 17 éve, 

2008. májusa óta tagja a helyi televí-
ziókat tömörítő szervezetnek. A tagság 
sok előnnyel jár. Rendszeresen kapunk 
információkat a jogszabályi változások-
ról és konkrét jogi segítséget is vitás 
kérdésekben. 

Az egyesület tagjai kedvezmé-
nyes díjakat fizetnek a MAHASZ és 
az Artisjus felé. A szakmai segítség és 

a műsor felajánlások, műsorcserék is 
állandóak a szervezeten belül. 

A tagtelevíziók egyöntetű véleménye, 
hogy egyedülálló egy ilyen kis települé-
sen az a több ezer órás archívum, amely 
az Akali Tv működése során keletkezett 
az elmúlt 20 évben.

Tilesch Attila stúdióvezető,
 Akali Tv
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Immár második alkalommal hívta 
nemezelő foglalkozásra a kicsiket, és 
nagyokat a Strandkönyvtárba a „Zöldike 
a Földbarát Életért” szemléletformáló 
alkotóműhely, Sinkovics Csenge vezeté-
sével. Csenge régóta foglalkozik neme-
zeléssel, kosárfonással és szívesen, és 
nagy szeretettel adja át tudását, tapaszta-
latait az érdeklődőknek.

Festett gyapjúból készült kulcstartó, 
vagy táska, illetve tolltartódísz, valamint 
megismerhették a gyapjú feldolgozásá-
nak egyéb módjait is. 

Megtekinthettek még más nemezelt, 
és gyapjúból készült tárgyakat, amiket a 
foglalkozás vezetője készített, valamint 
saját fonott kosarakból választhatták ki 
a hozzávalókat.

Felnőttek, és gyermekek egyaránt 
nagy örömmel nemezeltek, gyúrták, for-
mázták a gyapjút, és mindenki kipró-
bálhatta a kreativitását a bőséges alap-
anyagokból. A nagy érdeklődés miatt a 
kitűzött időn túl is tartott még a foglal-
kozás.

Kovács Ágnes

Nemezelés a strandkönyvtár szervezésében

„Hiperaktív” a gyermek? Nem tud 
odafigyelni az órán? Magatartásával 
bomlasztja az osztály rendjét?

Olyan kérdések ezek, melyekkel szá-
mos szülő riadtan szembesül, amikor 
kiderül, hogy gyermekével gond van az 
iskolában. Ilyenkor aztán a szülő válasz-
út elé kerül: vagy maga keres megoldást 
a problémára, vagy másik iskolába viszi 
a gyereket, vagy a hivatalos szakembe-
rekre bízza a dolgot.

Az utóbbival kapcsolatban viszont 
számos kétely, ellenérzés fogalmazódott 
már meg, nem is véletlenül. Ha ugyanis 
a gyermek pszichiáterhez kerül, köny-
nyen kaphat olyan diagnózist, amelyre 
gyógyszerszedést írnak elő. A szülőknek 
azonban két dologról rendszerint nincs 
tudomásuk:

– A „hiperaktivitás”, „figyelemzavar” 

és hasonló gyermekpszichiátriai diagnó-
zisok kizárólag a tünetek alapján cím-
kézik fel a gyermeket, és nem visznek 
közelebb az okok feltárásához – pedig 
ezeknek a tüneteknek számos kiváltó 
oka lehet. Olyan ez, mintha a lázat 
tekintenénk betegségnek, és csupán azt 
próbálnánk kezelni anélkül, hogy a láz 
okát felkutatnánk.

– Az ilyen állapotokra felírt „gyógy-
szerek” valójában tudatmódosító szerek, 
olyan anyagok, amelyek sokkal közelebb 
állnak a drogokhoz, mint a gyógyszerek-
hez. E szerek csupán arra alkalmasak, 
hogy elfedjék a gyermek kellemetlen 
tüneteit. Számos szülő beszámolt róla, 
hogy a szer beadása után gyermeke 
„zombiként” viselkedik, kitágult pupil-
lákkal néz maga elé, mintha ott sem 
lenne. Ezek a szerek alkalmasak arra, 

hogy a gyermek tüneteit elnyomják, de 
a megoldáshoz nem visznek közelebb, 
ráadásul számos nagyon kellemetlen, sőt 
veszélyes mellékhatással nehezíthetik a 
gyermek boldogulását.

Ebben a témában segít eligazodni 
a szülőknek, pedagógusoknak és más 
érdeklődőknek az az ingyenes kiadvány, 
amelyet az Állampolgári Bizottság az 
Emberi Jogokért Alapítvány jelentetett 
meg közszolgálati céllal. Az informatív 
anyagban nemcsak arról esik szó, pon-
tosan milyen veszélyeket hordozhat a 
pszichiátriai diagnózis és a felírt gyógy-
szer, de megoldási javaslatokat is nyújt a 
szülőknek: merre keressék a valódi okot, 
a valódi megoldást gyermekük számára.

A kiadvány ingyenesen megrendelhe-
tő, illetve letölthető az alapítvány webol-
daláról: www.emberijogok.hu/adhd

Hiperaktivitás, figyelemzavar: pszichiátriai betegségek-e valójában?
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Sárkány, fenevad, középkori koncer-
tek, piactér, árnyas, kártyavetés, kötél-
húzás, sárkányfű, szalmabálák, szélben 
lobogó zászlók… Akik augusztus 17-én 
ellátogattak Kisdörgicsére, a Középkori 
Sokadalomba, azoknak ismerősek lehet-
nek ezek! Dörgicsén ugyanis egy nem 
mindennapi, viszont várhatóan minden 
évben megismétlődő hagyomány van 
születőben…

Amit az előzményekről tudni kell: 
Dörgicse három Árpád-kori templom-
romja közül a kisdörgicsei Szent György-
romtemplom volt a legrosszabb állapot-
ban, egészen 2023-ig. Falai omladoztak, 
formája lassan kivehetetlen volt, nem 
volt biztonságos megközelíteni. Majd a 
rom teljes körű rekonstrukción esett át 
a Nemzeti Örökségvédelmi Fejlesztési 
Nonprofit KFT. (NÖF) szárnyai alatt, 
majd átadásra került, és fel is szentelték. 

A Dörgicsei Önkormányzat ezután eltö-
kélte, hogy a templom tiszteletére olyan 
rendezvényt szervez, amely méltóképp 
őrzi a templom korának szellemét és 
emléket állít a falu történelmi örökségé-
nek. A közös múlt megidézésének szel-
lemében az esemény megvalósításához 
a Balatonakali Önkormányzattal együtt-
működve megálmodták a Középkori 
Sokdalom Kisdörgicsén nevű eseményt. 
A szórakoztatáson túl célkitűzésük volt 
a korhűség megőrzése és a magas minő-
séget nyújtó szakemberek, előadók meg-
hívása.

Az egésznapos program során legen-
dákat megidéző gyerekprogramok, 
középkori piactér, állatsimogató, liba-
bőrt okozó koncertek, előadások, hagyo-
mányőrző harci és életkép bemutató vár-
ta a látogatókat. A máskor magányosan 
álló pusztatemplom körül most nyüzsgő, 

élettel teli tér alakult ki, amiben már 
könnyen el lehetett képzelni, milyen 
volt régen, mikor még a templom körül 
házak álltak, emberek jártak. Mivel a 
helyszínen a közművek nem állnak ren-
delkezésre, így mobil megoldásokkal 
biztosították az áramot, ivóvizet, kézmo-
sási, étkezési lehetőséget, árnyékolást, 
Toi-toi WC helyett pedig komposzt toa-
lettet biztosítottak a rendezvényen. 

A nagy meleg alatt a látogatók a 
hűs-fás „Árnyas”-ban pihenhettek meg 
szalmabálákon, függőágyakon. A ren-
dezvény témája szorosan kapcsolódott 
a dörgicsei legendához, melyben egy 
sárkánykígyó szerepel és a nem túl mesz-
szi Kü-völgy kialakulását meséli el. A 
Barnagról kölcsönkapott életnagyságú 
sárkányfej fontos látványeleme lett az 
eseménynek, és lelkes önkéntesek segít-
ségével újra testet öltött. Az esti kon-

középkori sokadalom kisdörgicsén
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certek és előadások után boszorkányt 
ugyan nem égettek, de egy meglepetés 
zenés táncperformansz is helyet kapott a 
napi programban a sárkány és a legenda 
megidézésére.

Az esemény sikerességét nem csak 
a magas számú látogatottság, hanem 
a pozitív visszajelzések is igazolják. 
Már az ötlet megszületésekor célkitűzés 
volt, hogy ne egyszeri alkalom, hanem 

évente megismétlődő program legyen 
még újabb és még érdekesebb elemek-
kel tarkítva, így jövőre számítani lehet a 
folytatásra a nyár folyamán! 

Veres Luca

Tudtad-e?
Balatonakaliban, 25 éve, 1999-

ben épült a Szabadtéri Színpad a 
Templomtéren. Megálmodója Ordódy 
Józsefné (polgármester,1998-2006).

Szerinte „Egy település életében 
nagyon fontos a kulturális élet életben 
tartása. Az is fontos, hogy ez egy felfelé 
ívelő skálán mozogjon, ami azt jelenti, 
hogy egyre komolyabb művészi értéket 
képviselő produkcióval lépjünk a közön-
ség elé. Az értékes és élményt adó progra-
mokhoz megfelelő hely kell. Ez, a szinte 
párját ritkító hely Balatonakaliban, a két 
templom övezte, déli lejtős, Balatonra 
néző terület volt. Itt a rézsű önmagát 
adta a nézőtér kialakításhoz, ahol a sorok 
emelkedését levendula sorokkal stabi-
lizáltuk. Ennek a szépség, csodás illat 
mellett még szúnyogriasztó hatása is 
említésre méltó. Ennek alján épült meg 
a színpad, ahol még arra is figyeltünk, 
hogy a színpad jobb oldalán álló fenyőt 
megvilágítva dekor elemként is használ-
hatjuk. 

A színpad tervezésében óriási segít-
séget nyújtott Tárnoki Tamás, a Győri 
Balett táncosa. A hang és fény techni-
ka kiépítéséért Leszlauer Ernő végzett 
kiváló munkát.

A látvány varázslatos, a fellépő művé-
szeket elbűvöli a nézőtér mögötti két 
templom megvilágított képe, a nézőket 
pedig a színpad mögötti ezüst híddal 
ragyogó víztükör.”

Első fellépők Benkó Dixieland Band, 
a Vác Civitas Szimfónikus Zenekarral 
kísért operett, a Győri Balett.

Ünnepélyes keretek között vettük át 
a Magyar Millenniumi Zászlót, zenével 
kísért tűzijátékkal.

A falu címerét is itt avattuk 2000. 
július 22-én.

Szabadtéri Színpad adott helyet 
Balástyával megkötött testvér település 
ünnepi aláírásának. 

Népszerűek a nálunk ezrével nyaraló 
gyermekek számára meghirdetett prog-
ramok.”

Az egykori horgásztanya átalakítá-
sával 2014-ben elkészült a Szabadtéri 
Színpad kiszolgáló épülete. Az öltözők, 
mellékhelységek, a fellépő művészek, 
művészeti csoportok felkészülését biz-
tosítják. 

Az épületben Kiállítóterem is talál-
ható, ahol festőművészek, szobrászok 
stb. munkáit tekinthetjük meg a nyári 
szezonban. 

Nagy sikerrel mutatkoztak be 
2022. július 15-én induló kiállításon a 
Balatonakali Amatőr Alkotók is.

A változatos, a kultúra sok ágát átöle-
lő rendezvények, a falu és az ideérkező 
szép számú vendégek kulturális éle-
tét színesítik. Sokak véleménye sze-
rint a Balaton-part legszebb Szabadtéri 
Színpada.

A „Balatonakali Nyári Fesztivál” mél-
tó befejezése augusztus 23-án a Nemzeti 
Táncegyüttes Csipkerózsika előadása 
volt.

Hudák Józsefné
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Kedves olvasó! Kalandoztunk már 
Dörgicse, Balatonfüred irányába, most 
vegyük célba Révfülöpöt. Révfülöp két 
templomrommal rendelkezik, az egyik 
a Fülöpi rom, a másik az ecséri temp-
lomrom. 

A fülöpi közvetlenül a vasútállomás 
mellett, a 71-es út felől nézve a sínek 
túloldalán található. Fülöp falu temp-
loma volt, a 13. században építették, 
A Balaton-felvidékre jellemző vörös 
homokkőből épült, a méteres vastagságú 
falak pontosan jelzik az épület erede-
ti arányait. A török időkben a faluval 
együtt felégették. A falu a 18. században 
újjászületett, beindult ismét a szőlőmű-
velés és a révhajózás, azonban a templo-
mot nem használták többé. A 20. század 
közepén csak az északi oldala állt, többi 
fala és a sekrestyéje az 1953-as műem-

léki helyreállítás alkalmával került elő. 
Érdemes alaposabban szemügyre venni 
a nyugati részen levő, vörös homokkő-
ből készült félköríves, gazdag bélletű 
kaput is.

Legyen a második állomás az ecséri 
templomrom. Badacsony felé Révfülöpöt 
elhagyva, szinte Révfülöp határában 
találjuk meg, a 71-esről jobbra leka-
nyarodva. Ez egy a 12. században épült 
falusi templom maradványa, mely fel-
tehetően egy korábbi épület alapjaira 
épült. Urasági templom lehetett, a kegy-
úri család tagjainak sírjait is megtalálták. 
Az ásatások során egy hatalmas keresz-
telőmedence, valamint több, a római 
kort idéző gyönyörűen faragott kő is 
előkerült. A templom köré hajdanában 
temetkeztek, a sírkertet lezáró kőkerítést 
derékmagasságig rekonstruálták. A rom 

közelében előkerültek a falu néhány 
lakóépületének alapkövei is, ezek rész-
ben láthatóak. Sajnos az egyik falat 
nagyméretű graffiti „díszíti”, reméljük 
egyszer sikerül eltüntetni. Egy érdekes-
séget szeretnék megosztani a kedves 
olvasóval. 

Az Aszófői templomromot mutattam 
be legutóbb, ahol júliusban a Laczkó 
Dezső Múzeum munkatársai folytattak 
ásatásokat. Egy római kori villa feltá-
rása kezdődött meg. Kiderült, hogy egy 
Árpád-kori temető húzódik a villaépület 
romjai felett, ill. a romok között. A fel-
tárás során előkerültek a villa terrazzo 
padlói és vakolt falai. Az ásatás még 
folytatódni fog. 

Hát akkor túrára fel és jó időt kívánok 
hozzá!

Hudák Éva Helén

Túrára fel!

orvosi rendeléssel kapcsolatos információ
Ezúton értesítjük a kedves betegeket, hogy 2024. december 18-tól 2025. január 6-ig, szabadság miatt, Balatonakaliban 

a fogorvosi rendelés szünetel.
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E-mail: i.g.nyomda@t-online.hu

ANYAKÖNYVI HÍREK

KÖZÉRDEKŰ INFORMÁCIÓK
TIHANYI KÖZÖS ÖNKORMÁNYZATI

HIVATAL BALATONAKALI
KIRENDELTSÉGE

Ügyfélfogadás: hétfő: 8–15,30, szerda: 8–15,30,
péntek: 8–13,00. Tel.: +36-87/444-255.

Mészáros Géza faluüzemeltető 06-20/9577-246
Kéri Katalin települési főépítész:

csütörtök 10.00-14.00-ig
 +36-87/444-527

foepitesz@balatonakali.hu

BALATONFÜREDI HULLADÉK- 
GAZDÁLKODÁSI NONPROFIT KFT.

8230  Balatonfüred, Fürdő u. 20. (87) 342 633

ORVOSI RENDELÉS
Hétfő: 12:00–14:00. Prevenciós idő: 13:00–14:00.
Kedd: 08:00–10:00. Prevenciós idő: 09:00–10:00.

Szerda: 17:00–19:00. Prevenciós idő: 18:00–19:00.
Csütörtök: 08:00– 10:00. Prevenciós idő: 09:00– 10:00.

Ügyelet hétköznap: 16,00-tól
Rendelőintézet Balatonfüred, Csárda u. 1.

Ügyelet hétvégén: egész nap Rendelőintézet 
Balatonfüred, Csárda u. 1. Tel.: 87/580-888

MAG-TÁR-HÁZ
Települési programszervezés, Révész u. 2.

Tel.: 87/655-858
programbalatonakali@gmail.com

program@balatonakali.hu

FOGÁSZATI RENDELÉS
Hétfő: 08:00 – 11:00. Prevenciós idő: 08:00 – 10:00

Kedd-szerda: 13:00 – 18:00. Csütörtök: 08:00 – 
11:00. Prevenciós idő: 08:00 – 10:00

Tel: 87/444-086

RENDŐRSÉG
Bujpál Tamás r. főtörzszászlós

T.: +36-70-938-3867.

POLGÁRŐRSÉG
Slemmer István polgárőr parancsnok

06-30/621-2378

VÍZIRENDÉSZETI RENDŐRÖRS
Balatonfüred. Tel.: 87/342-680

VÍZIRENDÉSZETI ÁLLANDÓ ÜGYELET
Siófok. Tel.: 84/310-712

VÍZIMENTŐK BALATONI SZAKSZOLGÁLATA
Zánka. Tel.: +36-30/383-8383

POSTA
Nyitva tartás: H-P: 07,45-12,00, 12,30-15,15.

Sz-V: Zárva
(A nyitva tartás a pénzforgalmi szolgáltatásokra 

vonatkozik.) Kossuth u. 31.  
Tel.: +36 20 526 6424

FÉK Üzletház
Balatonakali, Pacsirta u. 1/a

PRÍMA ABC, Dohánybolt, Szolárium
Hétfő-szombat: 06:00 – 19:00

Vasárnap: 07:00 – 14:00
Tel.: +36 30320 9911

FÉK Étterem, Cukrászda
H-K: Zárva

SZ-CS: 11:00 – 19:00. P: 11:00–20:00.
SZ: 09:00–20:00. V: 09:00–19:00

EGYHÁZI SZERTARTÁSOK
A Balatonakali Római Katolikus templomban minden vasárnap és egyházi ünnepen 
10:00 órakor. Szentmise december 24-én 16:00-kor, majd december 25-én 10:00 órakor.
Evangélikus istentisztelet minden hónap 2. és 4. vasárnapján 14:00 órakor. December 
24-én 14:00 órakor. 
Református istentisztelet minden harmadik vasárnap 15:30 órakor. December 26-án 
09:30 órakor.

Születés
Szeretettel köszöntjük Kiss Zsombort, Kiss Péter 

és Bocskai-Kozma Melinda kisfiát!
 Házasságot kötött

Gratulálunk Riczinger Ádám és Szikszai Réka Csilla, Tari Szabolcs 
és Mühl Edina, Sidó Zsolt Krisztián és Aradi Mercédesz, Törő Balázs 
és Király Nóra, dr. Silling Ákos és von Kontz Laura, Szabó Nándor 

és Karl Alexandra, valamint Papp Péter és Jakab Roxána házasságkötéséhez!
Halálozás

Fájó szívvel búcsúzunk Jánka Gyulánétól, Máté Ferencnétől, Szilágyi Károlytól, 
Orlik Gyula Józseftől, Kovács Józsefnétől, Sturbán Gusztávtól 

és Barabás Mihálytól. Nyugodjanak békében!

Szépkorúak köszöntése

A decemberi hideg napokon jólesik 
visszagondolni arra a nyári délután-
ra, amikor Fóti Edéné, Zsuzsa nénit 
köszönthettük 91. születésnapján. Ahogy 
a kánikula napsütése hevítette a testün-
ket, úgy melengette meg bensőnket a 
kedves fogadtatás. Zsuzsa néni finom 
házi süteménnyel várta a vendégeket, és 
természetesen a frissen főzött, jó kávé 
sem maradhatott el. 

Koncz Imre polgármester és dr. Szabó 
Sándor kirendeltségvezető a jókívánság-
ok mellet az önkormányzat kis aján-
dékcsomagját is átadta az ünnepeltnek. 
– Gyorsan elrepült fél esztendő, és eljött 
a ház ura, Fóti Ede születésnapja is. A kis 
delegáció ismét köszöntésre indulhatott, 
hogy a település legidősebb lakójának 

93. születésnapján gratulálhasson. Az 
adventi időben karácsonyi süteményillat 
lengte be a házat, és kóstolhattuk is a már 
elkészült finomságokat. S bár kint a tél 
hidege kísért, bent a szeretetteljes ven-
déglátás testet-lelket megmelengetett.

Az elmúlt félévben ünnepelte szüle-
tésnapját még Horváth Kálmánné, Ilonka 
néni is, akit egészségi állapota miatt az 
idén személyesen nem tudtunk köszön-
teni. Isten éltesse mindhármukat erőben, 
egészségben! Kívánunk még sok, boldog 
évet!


